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Online interaktivna procjena rizika 

 

Mrežna platforma, izrađena u OiRA zajednici pri Europskoj agenciji za 

zaštitu na radu (EU-OSHA), koja omogućuje stvaranje alata za sektorsku 

procjenu rizika na bilo kojem jeziku na jednostavan i standardiziran način 

 

 

 

 

 

 

 

Zagreb, srpanj 2020. 
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Uvod 

 

Ovaj alat za online internetsku procjenu rizika – OiRA (Online interactive Risk 

Assessment)  omogućuje prepoznavanje i procjenu rizika u frizerskim salonima. Temeljem 

procjene rizika, mogu se poduzeti preventivne mjere za poboljšanje radnih uvjeta. Ujedno, 

OiRA za frizere je i edukacijski alat – cilj je informirati poslodavce i radnike o rizicima kojima 

su kao frizeri izloženi, te ih poučiti kako izbjeći zdravstvene probleme. 

Poslovi frizera su različiti i zahtijevaju dobru fizičku sposobnost. OiRA alat za frizere 

obuhvaća sve rizike s naglaskom na zaštitu od kemijskih štetnosti i zaštitu kože. Njime se 

predlažu rješenja i mjere za uklanjanje ili smanjivanje rizika. 

OiRA alat priprema poslodavce i radnike za procjenu rizika, pomaže u prepoznavanju 

rizika i izradi plana mjera za prevenciju mogućih opasnosti i zaštitu zdravlja radnika. Sastoji se 

od pet modula koji uključuju organizaciju i provođenje zaštite na radu, informacije o uvjetima 

rada, frizerske poslove, njegu kože i dr. Također navedene su i mjere zaštite od požara. Ako 

osim rizika navedenih u samom alatu postoji još izvora opasnosti, štetnosti i napora, oni se 

mogu dodati. Završno izvješće može se pohraniti i ispisati kao dokument procjene rizika, 

jednako kao i plan mjera ako su potrebne. 

Uz pomoć ovog alata, čija je upotreba jednostavna, mogu se poboljšati uvjeti rada u 

frizerskim salonima, čime se pridonosi zaštiti zdravlja radnika, njihovoj motiviranosti i radnoj 

sposobnosti. 

Izradili smo ovaj vodič, koji sadržava sve preslike ekrana (screen-shot) s objašnjenjima, 

kako bismo vam još više olakšali izradu procjene rizika za mjesta rada u vašem frizerskom 

salonu. I podsjećamo: 

 

 

 

Ne zaboravite provoditi predložene preventivne mjere! 
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Europska agencija za zaštitu na radu – puni engleski naziv: European Agency for Safety and 

Health at Work (EU-OSHA) – informacijska je agencije Europske unije, osnovana Uredbom 

Vijeća (EZ) br. 2062/94 od 18. srpnja 1994. godine. 

EU-OSHA provodi aktivnosti s ciljem da europska radna mjesta budu sigurnija, zdravija i 

produktivnija, u korist poduzeća, zaposlenika i vlada. U sklopu aktivnosti, analizira i prikuplja 

informacije o sigurnosti i zaštiti zdravlja radnika, provodi istraživanja, unapređuje znanja u 

području zaštite na radu, te provodi kampanje za zdrava radna mjesta. EU-OSHA izrađuje 

kratke, animirane i edukativne Napo filmove  za učenike i radnike kako bi na jednostavan i 

zabavan način bili upoznati s rizicima na radu i pri radu.  

Agencija promiče kulturu sprečavanja rizika kako bi se poboljšali uvjeti rada u Europi. 

U sklopu OiRA zajednice pri EU-OSHA-i izrađeni su OiRA alati za različita zanimanja u 

raznim sektorima, a koji se koriste u europskim državama, te su prevedeni na mnoge jezike. 

Alati se mogu besplatno preuzeti i jednostavno im pristupiti klikom na relevantnu poveznicu. 

Uz svaku se poveznicu nalazi i kratki opis alata te naziv partnera OiRA-e koji ga je razvio. Alati 

se mogu pretražiti prema zemlji, jeziku i sektoru (https://oiraproject.eu/hr/oira-tools).  

Prvi OiRA alat u Hrvatskoj namijenjen je frizerima. 

  

 

 

https://oiraproject.eu/hr/oira-tools
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OiRA alat priprema poslodavce i radnike za procjenu rizika, pomaže u prepoznavanju rizika i 

izradi plana mjera za prevenciju mogućih opasnosti i zaštitu zdravlja radnika. Sastoji se od pet 

modula koji uključuju organizaciju i provođenje zaštite na radu, informacije o uvjetima rada, 

frizerske poslove, njegu kože i dr. Također navedene su i mjere zaštite od požara. 

Na sljedećoj poveznici možete pogledati kratak film o OiRA alatima:  

https://www.youtube.com/watch?v=IU2DWX1DzFY  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=IU2DWX1DzFY
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Procjena rizika je postupak kojim se utvrđuje razina opasnosti, štetnosti i napora u smislu 

nastanka ozljede na radu, profesionalne bolesti, bolesti u vezi s radom te poremećaja u procesu 

rada. 

 

 

OiRA zajednica sastoji se od organizacija i osoba koje razvijaju alate OiRA. Cilj joj je pomoći 

u razvoju alata OiRA poticanjem razmjene alata, znanja i dobrih praksi, promidžbom suradnje, 

jačanjem postojećih veza unutar zajednice i stvaranjem novih. 
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OiRA za frizere – prvi online interaktivni alat za procjenu rizika u Hrvatskoj 

 

OiRA alat za frizere obuhvaća sve rizike s naglaskom na zaštitu od kemijskih štetnosti i zaštitu 

kože. Njime se također predlažu rješenja i mjere za uklanjanje ili smanjivanje rizika. Uz pomoć 

ovog alata mogu se poboljšati uvjeti rada u frizerskim salonima, čime se pridonosi zaštiti 

zdravlja radnika, njihovoj motiviranosti i radnoj sposobnosti. 

Online interaktivni alat za procjenu rizika u frizerskim salonima sastoji se od pet modula: 

1) Organiziranje i provođenje zaštite na radu 

2) Radni prostor 

3) Frizerski poslovi 

4) Zaštita i njega kože 

5) Ostali izvori opasnosti, štetnosti i napora. 

Prva četiri modula, uz objašnjenja i savjete, sadržavaju sve elemente procjene rizika propisane 

zakonskom regulativom. Ako osim rizika navedenih u prva četiri modula u vašem frizerskom 

salonu postoji još izvora opasnosti, štetnosti i napora, oni se mogu dodati u petom modulu. U 

alatu su navedene i mjere zaštite od požara.  

Završno izvješće, koje služi kao dokument procjene rizika, pohranjeno je u oblaku (cloude), te 

ga prema potrebi odnosno promjenama možete ažurirati. Također, završno izvješće može se 

pohraniti i ispisati kao dokument procjene rizika, jednako kao i plan mjera ako su potrebne. 

Sam alat vas vodi kroz postupak izrade procjene rizika, a započinje registracijom. 

 

Postupak registracije je jednostavan. OiRA alat za frizere dostupan je na web stranici: 

https://oiraproject.eu/hr  

 

  

 

 

OVDJE 

ODABERITE 

JEZIK – 

HRVATSKI! 

https://oiraproject.eu/hr
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Na izbornoj traci kliknite na OiRA alati i odaberite Alati OiRA: 

 

 

 

Kad ste na stranici Alati OiRA, lijevo u izborniku kliknete na Zemlja i odaberete Hrvatska: 
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Sljedeći korak je da u polju frizeri kliknete na Pristup alatu: 

 

 

Za registraciju vam je potrebna e-adresa i lozinka koju sami odaberete te ćete njome uvijek 

pristupati ovom alatu. Čim se registrirate, alat možete upotrebljavati. 
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Nakon što ste se registrirali, alatu ćete pristupati putem prijave, za što vam je potrebna vaša e-

adresa i lozinka koju ste odabrali. 

 

 

 

Sada možete započeti izradu procjene rizika u vašem frizerskom salonu. 

Pomoću OiRA alata procijenit ćete i utvrditi razinu mogućih opasnosti, 

štetnosti i napora, kako biste spriječili ili smanjili rizik od nastanka ozljeda 

na radu, profesionalnih bolesti, bolesti u vezi s radom te poremećaja u 

procesu rada.  

Procjena rizika mora odgovarati postojećem stanju u frizerskom salonu, a ovaj alat vam 

omogućuje da podatke o eventualnim promjenama u radnom prostoru, radnoj opremi, novim 

radnicima i sl. redovito ažurirate. 

 

 

OVDJE SE 

REGISTRIRATE 

NAKON ŠTO STE SE 

REGISTRIRALI, 

ALATU SVAKI PUT 

PRISTUPATE 

PRIJAVOM OVDJE  
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OiRA alat sastoji se od četiri sljedećih koraka, koji su navedeni u lijevom polju: 

 pripreme (sastoji se osnovnih informacija o OiRA alatu) 

 prepoznavanja i procjene (taj dio čini pet poglavlja, a to su organiziranje i 

provođenje ZNR, radni prostor, poslovi, zaštita i njega kože te ostali izvori opasnosti, 

štetnosti i napora) 

 plana mjera (mjere koje je potrebno poduzeti na temelju unesenih podataka) 

 završni dokumenti s mogućnošću ispisa (prilozi i sl.). 

 

 

 

U srednjem polju (niže) nalazi se pet modula, a u polju desno klikom započinjite izradu 

procjene rizika. 

 

 

 

 

 

ZAPOČNITE 

PROCJENU 

RIZIKA! 
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Organiziranje i provođenje zaštite na radu 
 

Prvi modul odnosi se na organiziranje i provođenje zaštite na radu, te su ponuđene opcije 

na koje odgovarate sa DA ili NE, ili NIJE PRIMJENJIVO, ovisno o radnim uvjetima u vašem 

frizerskom salonu. 

 

 
 

Osim predloženih odgovora, OiRA alat pruža dodatne informacije bilo da se tiču samog 

sadržaja u modulu Organiziranje i provođenje zaštite na radu, ili dodatne informacije vezano 

uz propise. 

 

 

 
 

Primjerice, nakon što ste odabrali DA, možete pročitati dodatne informacije vezane uz sadržaj 

stranice ovog modula ili propise, te nakon toga idete na sljedeću stranicu klikom na „Spremi i 

nastavi”. 
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Drugi primjer, ako ste odabrali NE, alat automatski procjenjuje rizik koji će biti vidljiv u Planu 

mjera. Plan mjera izdvojen je u lijevom polju vašeg ekrana i jedan je od četiri prije navedenih 

koraka.  

 

 

 

Modul Organiziranje i provođenje zaštite na radu sastoji se od osam područja: 1) Obavljanje 

poslova zaštite na radu, 2) Zdravstvena zaštita na radu, 3) Prva pomoć, 4) Posebno 

osjetljive skupine radnika, 5) Zabrana uporabe sredstava ovisnosti, 6) Ozljede na radu i 

profesionalne bolesti, 7) Obavezni prilozi, 8) Pravilnik o izradi procjene rizika. Pojedina 

područja imaju više stranica, koje se sve vide u središnjem polju. Ispunjavati ih možete redom, 

moguć je povratak na prethodnu stranicu, a isto tako moguće je preskočiti pojedino područje te 

se naknadno vratiti kako biste odabrali predloženi odgovor ili upisali podatke.   

Primjerice, 1) Obavljanje poslova zaštite na radu sadrži tri stranice: o organiziranju obavljanja 

poslova zaštite na radu, o osposobljavanju radnika za rad na siguran način, te o osposobljavanju 

radnika za provođenje preventivnih mjera za zaštitu od požara. 

Mjere zaštite od požara obuhvaćaju dužnosti radnika u slučaju požara, a donesene su na temelju  

Zakona o zaštiti od požara (NN 92/10). Klik na Propisi i dodatne informacije vodi vas na 

Pravilnik o programu i načinu osposobljavanja pučanstva za provedbu preventivnih mjera 

zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom. 
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Poslodavac je obvezan osigurati radniku zdravstvenu zaštitu primjerenu rizicima za sigurnost 

i zdravlje kojima je izložen na radu, u skladu s posebnim propisima koji uređuju mjere 

zdravstvene zaštite u vezi s radom.  
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Zdravstvena zaštita ostvaruje se suradnjom poslodavca, ovlaštenika, stručnjaka za zaštitu na 

radu i radnika s izabranim specijalistom medicine rada. 

 

 

Sanitarni pregledi su zdravstveni pregledi osoba koje podliježu obveznom zdravstvenom 

nadzoru, prema Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti i Pravilniku o načinu obavljanja 

zdravstvenih pregleda osoba pod zdravstvenim nadzorom. 

 

https://www.zastita.eu/strucni-clanci/poslovi-ovlastenika-poslodavca-za-zastitu-na-radu-179
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Svrha sistematskog pregleda je otkrivanje bolesti u ranom stadiju što omogućava bolje i 

učinkovitije liječenje. 

 

 

Prva pomoć je skup postupaka kojima se pomaže ozlijeđenoj ili iznenada oboljeloj osobi na 

mjestu događaja, prije dolaska hitne medicinske službe ili drugih kvalificiranih zdravstvenih 

djelatnika. 
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Zakon o zaštiti na radu propisuje da je poslodavac dužan organizirati i osigurati pružanje 

prve pomoći svim svojim radnicima. 

 

 

 

Radnicima osposobljenim za pružanje prve pomoći poslodavac treba osigurati odgovarajuću 

opremu. To je prije svega ormarić za prvu pomoć koji treba sadržavati sve što je propisano 

odredbama Pravilnika o pružanju prve pomoći radnicima na radu.  

 

 



17 
 

 

Posebno osjetljive skupine radnika kojima je poslodavac obvezan osigurati posebnu zaštitu 

na radu su maloljetni radnici, trudne radnice, radnice koje su nedavno rodile, radnice koje doje, 

radnici oboljeli od profesionalne bolesti te radnici kod kojih je utvrđena smanjena i preostala 

radna sposobnost ili postoji neposredni rizik od smanjenja radne sposobnosti. 

 

 

Poslodavac  je  obvezan  osigurati  posebnu  zaštitu  na  radu  maloljetniku prema odredbama 

Zakona o zaštiti na radu. 
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Poslodavac je obvezan provoditi posebnu zaštitu na radu trudnih radnica, radnica koje su 

nedavno  rodile  i  radnica  koje  doje,  radi  zaštite  od  rizika  koji bi  mogli  ugroziti  ostvarivanje 

materinstva i oporavak od trudnoće i poroda. 

 

 

Poslodavac je obvezan provoditi zabranu zlouporabe alkohola i sredstava ovisnosti na mjestu 

rada, dolaska na posao pod utjecajem alkohola ili konzumaciju alkohola na radnome mjestu – 

sve to smatra se težom povredom obveza iz radnog odnosa. 
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Poslodavac je obvezan provoditi zaštitu nepušača od djelovanja duhanskog dima. 

 

 

 

Svrha Zakona o zaštiti na radu je sustavno unapređivanje sigurnosti i zaštite zdravlja radnika i 

osoba na radu, sprječavanje ozljeda na radu, profesionalnih bolesti i drugih bolesti u vezi s 

radom. 
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Zakonom su propisana određena pravila i procedure koje se moraju ispuniti kako bi se pretrpjela 

ozljeda na radu ili nastala profesionalna bolest mogle kao takve i priznati od Zavoda za 

zdravstveno osiguranje.  

Ako se, nakon što ste ispunili OiRA procjenu rizika dogodi ozljeda na radu, možete se vratiti 

na ovu stranicu i ažurirati podatke. 

 

 

Smrtne i teške ozljede prijavljuju se u uredovno radno vrijeme Područnih ureda Inspektorata 

rada dežurnom inspektoru rada za nadzor u području zaštite na radu. Izvan redovnog radnog 

vremena ozljede se prijavljuje na broj 112. 
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Prilozi koji su obavezni u dokumentu procjene rizika možete pronaći ovdje. 

Ti su prilozi važni zbog klasifikacije opasnosti, štetnosti i napora na radu. 

 

Prilozi uz procjenu rizika su: 

1) sigurnosni podaci izvora fizikalnih štetnosti, kemikalija, odnosno bioloških agensa koji se 

koriste 

2) popis radne opreme koja se koristi pri obavljanju poslova 

3) popis osobne zaštitne opreme za poslove kod kojih se mora upotrebljavati 

4) popis potrebnih ispitivanja 

5) popis poslova s posebnim uvjetima rada. 
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Pravilnikom o izradi procjene rizika propisani su uvjeti, način i metoda izrade procjene rizika 

te obvezni sadržaji obuhvaćeni procjenom rizika, kao i podaci na kojima se ona temelji. Ovaj 

Pravilnik dostupan je u OiRA alatu. 

 

Radni prostor 

 

Mjesto rada  je obvezatan sastojak ugovora o radu, a odnosi se na sjedišta poslodavca, kao i 

druge ustrojstvene jedinice poslodavca, te na druga mjestima, sukladno odlukama poslodavca. 
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Radni prostor je frizerski salon u kojem se uglavnom obavljaju poslovi poput šišanja, bojenja 

i pranja kose kose, oblikovanja frizure, manikiranja noktiju, uređivanja trepavica i obrva. 

 

 

 

Površine za kretanje radnika i korisnika usluga moraju se redovito čistiti i održavati, 

oštećenja na površinama za kretanje moraju se redovito sanirati. 
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Stepenište čine pojedine stepenice i stepenišni krakovi (minimum su tri stube), a trebaju biti 

izvedena u skladu sa Pravilnikom o zaštiti na radu za mjesta rada. 

 

 

 

Poslodavac je obvezan izvršiti ispitivanje fizikalnih čimbenika radnog okoliša u skladu sa 

Zakonom o zaštiti na radu, Pravilnikom o ispitivanju radnog okoliša i Pravilnikom o zaštiti na 

radu za mjesta rada. 

 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2013_03_29_509.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2016_02_16_457.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2013_03_29_509.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2013_03_29_509.html
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Poslodavac je obvezan procijeniti rizike i osigurati zaštitu zdravlja i sigurnost radnika 

izloženih štetnim djelovanjima na radu, u skladu sa Zakonom o zaštiti na radu, njegovim 

provedbenim propisima i pravilima zaštite na radu te posebnim propisima. 

 

 

Poslodavac treba izvršiti ispitivanje instalacija i gromobrana u skladu s Pravilnikom o 

sigurnosti i zdravlju pri radu s električnom energijom i Tehničkom propisu za niskonaponske 

električne instalacije te Zakonu o zapaljivim tekućinama i plinovima.  
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Pravne osobe dužne su pregledati i ispitati ispravnost električnih instalacija u radnom 

prostoru najmanje jednom u četiri godine, te ispitati ispravnost i nepropusnost plinskih 

instalacija najmanje jednom u pet godina, ako drugim propisom nije određen kraći rok. 

 

 

 

Ispitivanje se mora obaviti: 

 

 nakon izgradnje ili rekonstrukcije objekta koji se štiti gromobranskom instalacijom 

 nakon popravaka ili prepravaka gromobranske instalacije 

 nakon udara groma u instalaciju ili objekt 

 u redovnim vremenskim razmacima koja ovise o vrsti objekta. 
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Poslodavac je obvezan izraditi planove evakuacije i spašavanja, upoznati sve zaposlenike 

sa navedenim planovima te provoditi redovite vježbe evakuacije. 

 

 

 

 

Poslodavac treba imati dovoljan broj vatrogasnih aparata, određenog tipa te ih postaviti na 

dostupno mjesto u skladu sa Pravilnikom o vatrogasnim aparatima. 
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U frizerskim salonima trebaju se osigurati pomoćne prostorije (garderobe, prostorije za 

uzimanje obroka hrane, nužnici i dr.). 

 

 

 

Garderobe moraju biti dovoljno prostrane i lako dostupne. 
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Prostorije nužnika moraju imati odgovarajuću ventilaciju, a svaki nužnik mora imati vrata koja 

se zaključavaju s unutarnje strane. 

 

 

 

Ako postoje posebne prostorije za uzimanje obroka, njihova veličina odnosno površina mora 

odgovarati broju radnika, rasporedu smjena i drugim uvjetima. 
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Evakuacija i spašavanje obuhvaća skup radnji, procesa i pravila koje je potrebno provesti u 

slučaju iznenadnog događaja (požara, potresa, elementarnih nepogoda i slično) koji može 

ugroziti zdravlje i život ljudi. 

 

 

 

 

Poslodavac je 

obvezan izraditi 

plan evakuacije i 

spašavanja. 

 

 

 

Radnici moraju biti 

osposobljeni za 

provođenje 

preventivnih mjera 

zaštite od požara, 

gašenje požara i 

spašavanje ljudi i 

imovine ugroženih 

požarom 
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Poslovi 

 

U modulu Poslovi navedeni su svi poslovi koji se obavljaju u frizerskom salonu: pranje, šišanje, 

oblikovanje, bojenje i sušenje kose, brijanje, te šišanje brade i brkova, održavanje i čišćenje 

frizerskog pribora i salona, i dr. 

 

 

 

Modul Poslovi započinje navođenjem opasnosti s kojima se svakodnevno vaši radnici i vi 

susrećete pri radu u vašem frizerskom salonu.  

 

Opasnosti mogu biti: 

 

 Mehaničke 

opasnosti 

 Opasnosti od 

padova 

 Električna 

struja 

 Požar i 

eksplozija 

 Termičke 

opasnosti 
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Sljedeći koraci vode nas kroz identifikaciju opasnosti u vašem frizerskom salonu. 

 

Radnici se mogu ozlijediti zbog pogrešnog korištenja, odnosno rukovanja frizerskim alatom, ili 

zbog neispravne radne opreme. Posljedice mogu biti lakše ili teže ozljede, primjerice, 

posjekotine, ogrebotine, ubodi, opekline itd.  

 

 

 

Nakon svakog šišanja treba pomesti pod. Na taj način umanjujemo rizik od poskliznuća i pada. 

Potrebno je izraditi raspored čišćenja i primijeniti istu u praksi (naznačiti koje prostore čistiti, 

način kako se čisti, koliko često tijekom smjene čistiti i tko će čistiti navedene prostore). 

Pri uporabi sredstva za čišćenje, valja koristiti rukavice za višekratnu upotrebu kako bi se 

spriječio ekcem kože. 
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Na električnoj opremi potrebno je pregledati sljedeće:  

 postoje li oštećenja na utikaču ili kabelu  

 postoji li dvostruka izolacija, prepoznatljiva po malom dvostrukom kvadratu na pločici. 

Dodatna izolacija (uglavnom plastično kućište) sprječava aparate da izazovu štetu u slučaju 

kvara.  

 

 

Teže opekline na ruci mogu uzrokovati dulju odsutnost s posla, pa čak i trajne zdravstven 

posljedice kod radnika. Stoga je potrebno strogo pridržavanje pravila zaštite na radu vezano uz 

termičke opasnosti. 
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Kemijske štetnosti u radnom okolišu mogu dovesti do profesionalnih bolesti. 

 

 

 

Frizerski preparati, uz sredstva za dezinfekciju i čišćenje frizerskog pribora i radnog okoliša, 

mogu uzrokovati oštećenja kože i iritaciju dišnih puteva. Tijekom dugotrajne izloženosti ova 

oštećenja i iritacije mogu se kod frizerskih radnika manifestirati i u obliku profesionalnih 

bolesti. 
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Ako nije moguće izbaciti potpuno iz upotrebe opasne kemikalije i preparate koji sadržavaju 

opasne supstance, potrebno je zamijeniti ih bezopasnima ili manje opasnima. 

 

 

 

Pri radu je potrebno postupati prema Pravilniku o zdravstvenoj ispravnosti predmeta široke 

potrošnje. Primjerice, mora se poštivati datum korištenja naznačen na ambalaži, potrebno je uz 

kemikalije imati priložene sigurnosno-tehničke listove (STL), pridržavati se uputa za uporabu. 

Kemikalije je potrebno čuvati prema uputama, te ih odlagati na siguran način i poštivati pravila 

zaštite okoliša. 
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Miješanje frizerskih preparata treba uvijek raditi sa zaštitnim rukavicama za jednokratnu 

upotrebu. Preporučljivo je nositi zaštitnu pregaču i zaštitne naočale kako bi se spriječilo 

prskanje preparata u oči.  

Radnici ne smiju jesti ni piti na mjestu za miješanje i pripremu frizerskih preparata.  
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Posebnu pozornost potrebno je obratiti na kvalitetu frizerskog pribora. Osobito je važno da 

škare za šišanje ne sadržavaju nikal. 

 

 

 

Pri razrjeđivanju koncentriranih proizvoda potrebno je pridržavati se uputa proizvođača, 

koristiti odgovarajuću osobnu zaštitnu opremu i koristiti odgovarajuću aparaturu za miješanje 

preparata, dozatore i namjenske posude za razrjeđivanje. Pri obavljanju ovih poslova obvezno 

je koristiti zaštitne rukavica. 
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Dezinfekcija označava postupke usmjerene na uništenje najvećeg broja neželjenih 

mikroorganizama. U tu svrhu se rabe fizikalna i kemijska sredstva, a osobe koje rukuju s 

dezinficijensima trebaju biti opremljene odgovarajućom zaštitnom opremom. 

 

 

Prazne ili djelomično iskorištene posude proizvoda treba odlagati na siguran način i u skladu 

sa zaštitom okoliša. 
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Biološke štetnosti (biološki agensi odnosno mikroorganizmi) mogu uzrokovati zarazu, alergiju 

ili otrovanje radnika i klijenata. Stoga je potrebno frizerski pribor održavati čistim. Čisti i prljavi 

frizerski alat treba biti jasno odvojen, a radni okoliš potrebno je redovito dezinficirati i čistiti. 

Dezinficijensi su iritirajući za kožu te je potrebno osigurati korištenje rukavica (za višekratnu 

uporabu) za zaštitu ruku. 
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Fizikalne štetnosti također predstavljaju opasnost za zdravlje frizerskih radnika. 

 

 

 

Savjeti koje treba uzeti u obzir pri nabavi novih ručnih sušila za kosu: 

 sušilo treba biti što lakše, maksimalne težine 500 g 

 drška sušila treba biti cilindrična ili ovalna, promjera min. 28 cm, a max. 38 cm 

 težište sušila treba biti što bliže dršci 

 sušilo treba biti prikladno za dešnjake i ljevake. 
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Održavanje primjerene mikroklime važno je u svakom radnom prostoru jer dugotrajno 

utječe na zdravlje radnika.  

Poslodavac se treba postupati prema Pravilniku o ispitivanju radnog okoliša i Pravilniku o 

zaštiti na radu za mjesta rada. 

 

 

 

U frizerskim salonima osvijetljenost mora biti najmanje 500 luksa. 
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Statodinamički napori su opterećenja koja nastaju pri obavljanju ponavljajućih pokreta i 

zadataka, te pri statičkom naporu. 

 

 
 

 

Zbog ponavljajućih 

pokreta i obavljanje 

poslova u stojećem 

položaju frizeri su 

izloženi 

statodinamičkim 

naporima.  

 

Stoga je, kad god je 

to moguće, 

potrebno osigurati 

kratke stanke od 5 

minuta u jednom 

radnom satu. 

 

 

 

 

U slučajevima nabave, reorganizacije ili renoviranja salona, i ako radni prostor omogućuje, 

postoje smjernice koje treba slijediti:  

 slobodan prostor iza frizerskog stolca: min. 100 cm 

 slobodan prostor između frizerskog stolca i zida: min. 70 cm 

 slobodan prostor između dva frizerska stolca: min. 75 cm 

 slobodan prostor iza perača kose: min. 50 cm. 
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Većina perača za kosu nije prilagodljiva po visini, a frizer treba zauzeti pravilan položaj tijela 

pri radu. Za frizere nižeg rasta je bolje da rade u stajaćem položaju, a oni višeg rasta mogu 

koristiti frizerski stolac. 

 

 

Ergonomija kao znanstvena disciplina proučava anatomske, fiziološke i druge parametre 

ljudskog tijela, te omogućuje projektantima da oblikuju predmete prilagođene čovjeku. 

Ergonomski dizajnirani proizvodi omogućuju kvalitetan rad i očuvanje zdravlja radnika, 

smanjenje broja profesionalnih bolesti, te sigurnu uporabu predmeta.  

U frizerskom poslu vrlo je važno da frizerski stolci budu ergonomski dizajnirani. 
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Radnici kojima je pri radu osigurano korištenje frizerskog stolca – sedla – na kotačima, a 

koji je podesiv po visini, mogu raditi u pravilnom položaju tijela te blizu klijenta. 

 

 

 

Važno je da na frizerskim kolicima budu zaštitne rukavice i proizvodi za njegu ruku. 
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Odgovornost poslodavca je da osigura dobro uređenje radnog prostora, ergonomski namještaj, 

opremu i kvalitetne informacije za radnike.  

Odgovornost radnika je da iskoristi navedeno i nauči pravilan položaj tijela tijekom rada. 

 

 Pri radu za peračem kose treba raditi u položaju pri kojem su leđa ravna - što bliže 

peraču, ruke držati u visini lakta i s opuštenim ramenima (gdje je potrebno koristiti 

frizerski stolac - sedlo) 

 

 Pri radu za frizerskim stolcem koliko god je moguće treba izravnati leđa - prilagoditi 

visinu stolca (hidrauličnog stolca) i upotrebljavati frizerski stolac - sedlo. 

 

 Tehničke operacije (šišanje, sušenje kose i sl.), koliko je moguće, potrebno je izvoditi u 

visini između prsa i ramena, s opuštenim zglobovima i ne pognutim leđima.  

 

 Pri sušenju kose zglob ruke valja držati što više u neutralnom položaju - istezanje iz 

podlaktice. 
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Uz zaštitnu obuću, preporuča se nositi čarape koje podržavaju cirkulaciju. Također se treba 

pridržavati Pravilnika o uporabi osobnih zaštitnih sredstava. 

 

 

 

Oči ne smiju biti u razini oštrice (zavinute škare), a škare treba držati uvijek dobro naoštrene i 

održavane od strane dobavljača ili brusača za škare. 

 

Potrebno je da poslodavac osigura primjerene radne uvjete za svoje radnike jer radni uvjeti 

direktno utječu na očuvanje njihova zdravlja i radne sposobnosti. Zakonom o zaštiti na 

radu regulirana je prevencija stresa, koji dugoročno može vrlo nepovoljno utjecati na 

zdravstveno stanje radnika, dovesti do bolesti ili pogoršati već postojeća bolesna stanja.  
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Zakonom o radu propisan je dnevni, tjedni i godišnji odmor. Rad u smjenama, rad subotom, 

povećan opseg posla subotom ili uoči blagdana, česta su pojava u frizerskim salonima. Stoga 

je poslodavac dužan pomno planirati posao i raspored radnog vremena. 
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Tijekom rada u frizerskom salonu uputno je da radnik zbog rada u pretežito stajaćem položaju, 

kad god je moguće, istegne tijelo, te opusti noge. Potrebna je barem jedna kratka stanka u sat 

vremena. 
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Loša organizacija posla za posljedicu može imati otežano obavljanje samog posla. Stoga valja 

imati na umu da dobra organizacija posla olakšava rad radnicima. 

 

 

 

Mentalnom zdravlju i dobrobiti radnika trebala bi se posvetiti potrebna pažnja prilikom 

izrade procjene rizika. 
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U cilju izbjegavanja dugih ponavljajućih kontakata kože s vodom i tvarima koje mogu izazvati 

iritaciju i alergije, poslodavac treba omogućiti ravnomjernost između mokrih i suhih poslova. 

 

 

 

Maltretiranje je uznemirujuće i razorno ponašanje s namjerom izazivanja negativnih osjećaja 

kod maltretirane osobe s ciljem zastrašivanja. Tijekom duljeg a ponekad i kraćeg razdoblja 

maltretiranje može uzrokovati tjelesno ili mentalno oboljenje ciljane osobe. 

 

Seksualno uznemiravanje odnosi se na "ponašanje sa seksualnom konotacijom, izraženo 

fizički, verbalno ili neverbalno, koje se pojavljuje s ciljem ili učinkom koji je štetan za 

dostojanstvo pojedinca, i konkretnije - stvara strah, neugodu, ponižavajuće ili uvredljivo 
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okruženje". Seksualno uznemiravanje uglavnom pogađa žene, ali muškarci također mogu biti 

objekt i žrtve takvog uznemiravanja. 

Zlostavljanje na radnome mjestu, kao i seksualno uznemiravanje, može imati širi raspon 

negativnih zdravstvenih učinaka: stres, depresiju, anksioznost, pospanost, poremećaje 

prehrane...  

 

 

 

Mjere protiv zlostavljanja 

na radnome mjestu 

trebaju biti u skladu s 

nacionalnim propisima 

i/ili praksom kako bi se u 

konačnici postiglo da se 

zlostavljanje i seksualno 

uznemiravanje na 

radnome mjestu izbjegne 

 

 
 

 

Zlostavljanje na radnome mjestu poznato je i pod imenom mobbing, utječe na smanjenje 

učinkovitosti, čest je razlog učestalih izostanaka s posla, bolovanja i napuštanja radnog mjesta. 

Zdravstvene posljedice za radnike su:  

 fizički poremećaji (kronični umor, probavne smetnje, prekomjerna tjelesna težina ili 

mršavljenje, nesanica, različiti bolni sindromi, smanjen imunitet, povećana potreba za 

alkoholom, sedativima, cigaretama) 

 emocionalni poremećaji (depresija, burn-out sindrom, emocionalna praznina, osjećaj 

gubitka životnog smisla, anksioznost, gubitak motivacije, apatija, hipomanija, poremećaj 

prilagodbe) 

 bihevioralni simptomi (iritabilnost, projektivnost, nekritično rizično ponašanje, gubitak 

koncentracije, zaboravnost, eksplozivnost, grubost, pretjerana osjetljivost na vanjske 

stimuluse, bezosjećajnost, rigidnost, stalna okupiranost poslom, obiteljski problemi, razvod 

braka, suicid žrtve). 

 

Bullying je nasilje, odnosno svojevoljno, svjesno, namjerno i uzastopno nasilno ponašanje 

prema nekome. Nasilno ponašanje se razlikuje ovisno o kakvim se žrtvama radi tj. između 

kakvih (skupina) ljudi te se može podijeliti na verbalno i fizičko. Unutar ta dva oblika razlikuju 

se seksualno, ekonomsko i emocionalno nasilno ponašanje. 
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Radnici u frizerskom salonu mogu biti izloženi raznim vrstama nasilja od trećih osoba, stoga 

je potrebno poduzeti mjere predostrožnosti. Primjerice, blagajna treba biti na vidljivome 

mjestu i ne preblizu ulazu.  

Potrebno je poučiti radnike u frizerskom salonu kako se ponašati u slučaju krađe ili prepada.   
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Zaštita i njega kože 

 

Zaštita i njega kože izuzetno su važni u frizerskoj struci, te je u OiRA alatu cijeli modul 

posvećen ovoj problematici.  

Istraživanje provedeno u Hrvatskoj pokazalo je da 20 posto učenika završnih razreda koji se 

školuju za frizere, a završili su obveznu praksu, boluje od dermatitisa. U frizerskoj struci 

neophodna je svakodnevna pravilna zaštita, pranje i njega ruku jer se na taj način mogu spriječiti 

problemi s kožom. Ove preventivne mjere prijeko su potrebne jer više od trećine frizera ima 

dermatoloških problema. 

 

  

 

 

Dermatitis je osip ili bilo koja upala kože koja nije uzrokovana infekcijom. Nije zarazna bolest, 

niti je bolest opasna po život, ali može biti vrlo iritantna i neugodna. 

Simptomi su sljedeći: 

 crvenilo 

 otekline 

 svrbež 

 pucanje kože. 
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Kvalitetne zaštitne rukavice su obvezne za upotrebu u frizerskoj struci.  

 

 

 

 

 

Zaštitne rukavice trebaju se nositi kod:  

 nanošenja boje, preljeva i izbjeljivača, uključujući i provjeru djelovanja, stavljanja 

emulzije i ispiranja 

 stavljanja trajne, uključujući probno kovrčanje i postavljanje  

 pripreme, miješanja ili prenošenja kemijskih tvari. 
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Rukavice ne smiju izazvati preosjetljivost, a veličinom i oblikom trebaju odgovarati osobi koja 

ih koristi. Kopče na rukavicama za pranje  trebaju se razvući iznad zapešća kako tekućina ne bi 

ušla u rukavice.  

 
 

 

 

Kod odabira zaštitnih rukavica poslodavac treba osigurati zaštitne rukavice koje su čvrste i 

otporne na frizerske preparate, da se ne oštete pri uobičajenom radu. Deblje rukavice za 

višekratnu uporabu trebaju se koristiti. Izbjegavajte uporabu lateks rukavica od prirodne gume 

s puderom jer izazivaju alergijske reakcije na koži. 
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Uputno je skinuti nakit prije početka rada u frizerskom salonu. 

 

 

 

 

 

 

Često pranje ruku i izloženost raznim kemikalijama mogu štetiti rukama, učiniti ih 

ispucalima i suhima. Tijekom vremena ruke mogu postati podložne alergijskim reakcijama i 

kožnim bolestima. 
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Poslodavac treba osigurati da se šamponi ne koriste za pranje ruku. Mlaka voda je najbolja za 

pranje ruku. Kod pranja ruku treba primjenjivati princip: Što manje moguće, to jest onoliko 

koliko je potrebno.  
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Više informacija o pravilnoj njezi kože možete naći na: 

http://www.safehair.eu/safehair/homepage.html 

 

 

 

Potičite radnike na korištenje maske za ruke preko noći! Sve što je potrebno je prikladna krema 

za kožu i par pamučnih rukavica. Nanesite kremu obilato i stavite rukavice, i to je sve. Na taj 

način krema za njegu kože djeluje intenzivno tijekom noći. 

 

 

 

http://www.safehair.eu/safehair/homepage.html
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Ostali izvori opasnosti, štetnosti i napora 

 

Ako smatrate da postoje opasnosti, štetnosti i napori koji nisu navedeni u OiRA alatu za 

procjenu rizika – u ovom modulu možete ih unijeti i opisati kako biste primijenili odgovarajuće 

preventivne i zaštitne mjere koje trebate poduzeti. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Nakon što 

ste 

identificirali 

rizike, 

trebate 

izraditi plan 

mjera za 

upravljanje 

rizicima. 
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U sljedećim koracima OiRA alat izdvaja rizike s kojima se susrećete pri svakodnevnom radu. 

 

 

 

OiRA alat sam procjenjuje razinu rizika prema unesenim podacima. 
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U planu mjera možete odabrati „Dodajte dodatnu mjeru“ i OiRA alat Vam nudi odgovarajuće 

rješenje. 

 

 

Poslodavac mora ažurirati procjenu rizika u relevantnom dijelu radnih aktivnosti i mjestima 

rada, a osobito u slučajevima: ozljede na radu, profesionalne bolesti, otkrivanja novih 

rizika, uvođenja nove radne opreme i novih materijala, otvaranja novih radnih mjesta, 

promjene radnih uvjeta i organizacije rada, nalaza inspektor rada da procjena ne 

odražava stvarno stanje na radnom mjestu i dr. 



62 
 

 

 

Kada ste dovršili identifikaciju svih rizika u vašoj organizaciji i oblikovali plan mjera, možete 

stvoriti pisano izvješće s popisom svih rezultata i mjera koje treba poduzeti.  

 

 

 

Procjena rizika može biti pohranjena „u oblaku“  - „in cloud“, na vašem računalu u .pdf 

foramtu, ili je možete ispisati i staviti na mjesto dostupno svim radnicima. 
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U ovom dijelu unosite opće podatke o obrtu ili tvrtki (npr. podatke o broju zaposlenih, tko je 

obavio procjenu rizika, i sl.). 

 

Izvješće koristite za: 

 Osiguravanje dokaza nadzornim tijelima 

 Pružanje informacija osobama kojih se tiče procjena rizika (radnicima, ovlaštenicima, 

povjerenicima, stručnjacima zaštite na radu itd.) 

 Praćenje i procjenu jesu li uvedene neophodne mjere 

 Bilježenje svake revizije u slučaju promjena okolnosti (novi strojevi, novi radnici, kao 

posljedica nalaza bilo koje istrage povodom nezgode itd.) 

 

Preporučujemo da u tvrtki uvijek bude dostupan ažurirani ispis verzije procjene rizika 

(izvješće)! 
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U „Statusu“ možete vidjeti na koja pitanja ste odgovorili, a na koja još trebate odgovoriti, kako 

su procijenjeni rizici te koji su rizici visokog prioriteta. Cilj je pravodobno poduzimanje mjera 

kako bi se rizici minimalizirali, a time i izbjegli odnosno smanjili nepovoljni učinci.  
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Pomoću OiRA alata moguć je pristup koji vas postupno vodi kroz postupak procjene 

rizika: počevši od utvrđivanja rizika na mjestu rada, preko vođenja kroz postupak provedbe 

preventivnih mjera i naposljetku do praćenja i izvješćivanja o rizicima.  

Sadržaj alata možete podijeliti radnicima i svakako ih pozovite da sudjeluju u identifikaciji 

opasnosti i problema, procjeni rizika i odlučivanju o preventivnim mjerama zbog poboljšanja 

njihove sigurnosti i zaštite zdravlja u vašem frizerskom salonu. 

 

Četiri su razloga za korištenje OiRA-e: 

1) Besplatna je i jednostavno se koristi, 

2) Osigurava pravnu usklađenost, 

3) Prepoznaje rizike i nudi rješenje, 

4) Služi kao vodič. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


